

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!
Сердечно приветствую вас на страницах нашего издания!



Все мы являемся свидетелями того, как стремительно меняется жизнь, и наша задача – выдерживать этот темп. Изменения касаются всех сторон жизни; не избежал этой участи и наш журнал. С июля этого года он выходит под названием «Сибирский журнал клинической и экспериментальной медицины». И это первый номер издания с новым названием.

Главной причиной для переименования стала рекомендация экспертов АНРИ (Ассоциация научных редакторов и издателей), которые год назад провели аудит нашего издания. Прежнее название «Сибирский медицинский журнал» было идентично аналогичному научному СМИ из Иркутска. Эта ситуация, сложившаяся не по нашей вине, затрудняла продвижение издания в наукометрическую базу данных Scopus. После консультации с экспертами АНРИ мы приняли непростое решение о переименовании журнала, реализовали его в июле этого года и получили новое Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ № ФС 77-78659 от 30.07.2020. Надеюсь, что новое название станет для вас органичным продолжением предыдущего, и в то же время принесет с собой новые смыслы и новые осознания.

Друзья, хочу обратить ваше особое внимание на ситуацию в РИНЦ в связи с переименованием издания. Согласно принципам платформы Elibrary (Национальной электронной библиотеки), в случае переименования

журнала сохраняются обе карточки издания – со старым и новым названием. При поиске журнала в e-library на странице <https://elibrary.ru/titles.asp> вы можете увидеть оба названия журнала – новое и старое. Информация на этой странице отражает наукометрические показатели номеров журнала с каждым из названий. В учетной карточке издания с новым названием https://elibrary.ru/title_about_new.asp?id=75240 указаны история переименований и учредитель (Томский национальный исследовательский медицинский центр РАН). Приведена дата смены названия, отражена преемственность – это касается основных характеристик издания, редакционной политики.

Чтобы посмотреть наукометрические данные нашего издания со старым либо с новым названием, нужно пройти на вкладку «Анализ публикационной активности журнала» https://elibrary.ru/title_profile.asp?id=25816, либо https://elibrary.ru/title_profile.asp?id=75240. Здесь можно видеть абсолютную идентичность наукометрических данных журнала, что говорит о полной преемственности показателей издания в случае его переименования.

Конечно, необходимо некоторое время, чтобы произошла адаптация к изменившейся реальности. Наша общая задача – сделать так, чтобы журнал вернул себе узнаваемость в связи с переименованием. И здесь нам нужна помощь наших авторов, читателей и друзей. Важно понимание, что информация, которую вы получаете при поиске журнала с новым наименованием, не отражает наукометрию журнала. Только вкладка «Анализ публикационной активности журнала» дает адекватные сведения о наукометрических показателях издания «Сибирский журнал клинической и экспериментальной медицины».

Дорогие коллеги! Наш журнал зародился в исторических стенах Императорского Томского университета 100 лет назад. В 1996 г. мы восстановили его издание. Практически за четверть века журнал приобрел весомый авторитет, всегда реагировал на самые актуальные проблемы современной медицины, сохраняя и пропагандируя замечательные традиции российской научно-клинической школы, активно поддерживал творческую молодежь. Мы высоко ценим и любим наш журнал и уверены, что изменение его названия в сложившейся ситуации будет способствовать росту его наукометрических показателей, скорейшему продвижению в базу данных Scopus. В этом мы все заинтересованы – и издатели, и авторы, и читатели.

Главный редактор журнала
Академик РАН

Р.С. Карпов